

加强重点群体就业帮扶

就业服务阵地延伸到家门口

今年以来,本市各区大力推进“15分钟就业服务圈”社区就业服务站点建设,积极加强高校毕业生、就业困难人员等重点群体就业帮扶,将服务阵地延伸到家门口。与此同时,高校通过组织专场招聘会等形式,在着力搭建毕业生和用人单位双选平台,促进毕业生高质量充分就业。

青年报记者 明玉君



校友企业来到上海电机学院信息技术类专场招聘会,招揽人才。

本版均为受访者供图



松江九里亭街道“乐业亭”就业服务站,同时挂牌“零工市场”。

全面推进“15分钟就业服务圈”社区服务站点建设

位于松江区人民北路151弄的岳阳街道就业服务久汇站刚开始不久,就成功为一名应届毕业生小顾提供了就业服务。小顾表示:“我今年刚毕业,已经投了好几家单位,但是都没有收到回复,有点失去信心了,最近看到就业援助员发布就业服务站开展职业指导的信息,就来看看有没有适合的岗位,没想到就业站的老师不仅对我的情况进行了分析,还帮我优化了简历,目前已经找到了感兴趣的岗位并完成了简历投递,现在我自己充满信心。”

据了解,今年以来,松江区人社局全面推进“15分钟就业服务圈”社区就业服务站点建设,织密基层服务网络,将服务队伍沉入网格中,把就业服务及时送到社区居民手中。

“松江区的‘15分钟就业服务圈’就业服务站设置主要分为指导接待区、自助服务区、综合

活动区三大区域,不仅能提供就业需求排摸、就业岗位募集、就业供需匹配、就业能力提升、就业援助、创业服务等六大基础功能,还积极探索结合区域特点就业拓展功能。”相关负责人介绍,比如职业指导服务、协助开展面试(体检)等工作、提供就业培训服务等,均为就业服务站的服务内容和功能。

截至目前,松江区已完成17个街镇18个就业服务站点建设。位于广富林街道的“乐业松江轻客众创服务站”和“乐业松江党群中心服务站”充分发挥区域内的高校资源,组建了由大学城高校教授、双创学院负责人、辖区创业孵化基地、重点企业HR等组成的10人就业服务专家、创业指导专家团队,为大学生、失无业人员、需要就业服务的居民提供政策咨询、岗位推荐等服务,让他们享受家门口的就业服务。

畅通校企供需对接渠道,提供就业岗位30341个

近日,上海颜钛实业有限公司将一面印有“优化营商环境助企发展揽才”的锦旗送到青浦区人社局,用最质朴、最真挚的方式,对青浦区人社局提供的人才校招服务表示感谢。

据悉,上海颜钛实业有限公司是青浦区一家知名高新技术企业,在招聘岗位多为管理人才和技术型人才。获悉企业招聘困难后,青浦区人社局急企业之所急、想企业之所想,第一时间安排工作人员跟进服务,根据企业招聘岗位及专业要求,点对点邀请企业参加哈尔滨、合肥等多轮校招活动,并耐心帮助企业解决参会各环节遇到的问题,用细致周到的服务保障企业的招聘实效。

“2023年,我们通过青浦区人社局校招渠道,累计收到180余封简历,经面试筛选,共对30余名应届毕业生发放Offer,取得了良好的招聘成效,极大缓解了企业发展的人才需求。”谈及所获得的帮助,企业负责人难掩感激之情。对青浦区人社局的工作人员而言,坚持把为民办实事作为人社工作的出发点和落脚点,充分发挥就业创业、社会保障、人才引进等职能,创新服务模式,优化服务细节,这些暖心举措收获了诸多区内企业的高度认可。

除此之外,今年以来,青浦区人社局还紧扣高校春招、毕业季、秋招等重要就业节点,以线下双选会、线上招聘会、直播带

位于九里亭街道的“乐业亭”就业服务站,则结合街道居住人口特点,成为松江区首家推出“零工市场”就业服务的“15分钟就业服务圈”社区就业服务站点。截至目前,已有7个街镇开通“零工市场”,分别是广富林街道、九里亭街道、岳阳街道、九亭镇、小昆山镇、石湖荡镇、佘山镇,累计提供497个岗位,其中零工岗位97个。

值得一提的是,作为“就业服务”延伸点,小昆山镇、佘山镇、洞泾镇3个街镇纷纷推出远程帮办业务,为居民省去了办理就业相关业务的跑动距离与时间。“这样,我们直接在‘家门口’通过远程视频的方式就可以办理相关业务,省心更省力。”社区青年小王欣喜地说。

就业服务“不打烊”。据悉,松江区已提前完成每个街镇至少1个站点的建设目标,后续将进一步建强站点服务功能,将就业服务及时送到社区居民手中。

岗、专家指导、简历门诊、政策咨询等形式举办各类校园招聘活动,带领青浦区企业赴上海松江大学城七校、上海理工大学、中国科学技术大学等近20所高校招才引智。截至10月底,累计开展28场主题校招活动,服务企业1384家次,提供就业岗位30341个,企业收到简历26098份,达成面试意向11002人,以实际行动促进企业发展和高校毕业生充分高质量就业。

接下来,青浦区人社局将聚焦企业需求,精准施策,组织开展一系列有专业针对性的招聘活动和常态化校招活动,畅通校企供需对接渠道,持续优化营商环境,助推区域经济高质量发展。

设置“一站式服务站”助力毕业生就业

为促进2024届毕业生高质量充分就业,近日,“凝‘信’筑梦,‘职’引未来”——上海电机学院信息技术类专场招聘会顺利举行。现场除了应届毕业生踊跃参与外,还吸引了不少低年级学生前来观摩学习,他们提前收集就业信息,积极了解求职应聘流程,为就业做准备。

主办方介绍说,本次招聘会共计45家用人单位参会,其中约40%的企业来自临港,共提供就业和实习岗位400余个。当天,招聘会现场气氛热烈,招聘单位通过分发宣传册、一对一交流等形式向同学们细致介绍单位情况、行业前景与招聘形势。同学们则手持简历,直奔意向企业,与招聘人员交流沟通,主动了解用人单位招聘情况,并现场投递简历。

让人印象深刻的是,现场也不乏电子信息学院的优秀校友,他们自毕业以来一直密切关注和支持母校的发展,纷纷携带岗

位吸纳更多的电机学子。上海芸浦信息技术有限公司董事长,是1997届的校友董敏,自公司创立以来连年来校招聘学生。“截至目前,已有十余名信息学子加入芸浦,成为公司骨干成员。”校方老师骄傲地说。

与此同时,为保证招聘会高效、优质开展,招聘现场还设置了“一站式服务站”,包括就业指导、简历优化等,由经验丰富的辅导员和班主任组成职场导师“天团”,现场为同学们提供一对一相关咨询服务、答疑解惑,助力毕业生择业就业。

据统计,此次前来招聘的企业累计收到简历400多份,不少企业的HR捧着厚厚一叠简历满意地离开了会场,表示将尽快安排面试和后续事宜。后续,上海电机学院将继续深入开展访企拓岗,主动探索校企合作创新机制,加强就业指导和帮扶工作,积极为广大毕业生提供更多更好的就业资源,助力其实现人生梦想。

乐业观察

上海人力资源服务业获全国大奖

青年报记者 明玉君

本报讯 近日,由人力资源和社会保障部、广东省人民政府主办的第二届全国人力资源服务业发展大会在广东省深圳市举办。大会以“激发人力资源动能 汇聚强国建设力量”为主题,设置“会、展、赛、聘”四大板块活动,即人力资源服务业高质量发展研讨交流、人力资源服务供需洽谈对接和展示、人力资源服务创新创业和技能大赛、粤港澳大湾区青年人才招聘。上海人力资源服务业取得好成绩,荣获1个特等奖、1个二等奖、2个三等奖。上海市区两级人社系统、签约路演单位、参展单位等一百多人参加了大会。

展会期间,人力资源和社会保障部部长王晓萍莅临上海人力资源服务业高质量发展宣

介现场,市人力资源和社会保障局党组书记、局长杨佳瑛作相关情况汇报,王晓萍部长一行还巡馆上海外服(集团)有限公司等展台。

据悉,截至2022年末,上海市人力资源服务机构3609家,从业人员6.83万人,全年营业收入4719亿元,全年纳税总额122亿元;全年为800多万人次劳动者提供就业、择业和流动服务,服务用人单位约2000万家次。近年来,上海人力资源服务业不断巩固先发优势,持续加强顶层设计,着力打造行业品牌,初步形成了规模庞大、市场健全、业态完备、科技赋能、全国领先的现代化、国际化产业体系,为服务上海高质量充分就业、高水平人才高地建设和经济社会高质量发展,提供了强有力的支撑。